
Conferința științifico-practică internațională “Instruire prin cercetare 
pentru o societate prosperă”, ediția a XIII-a și

Concursul Internațional „Tânărul cercetător”, ediția VII-a

La 28 februarie - 1 martie 2026, în cadrul Facultății Biologie și Chimie a 
Universității Pedagogice de Stat „Ion Creangă” din Chișinău a avut loc a XIII-a ediție 
a Conferinței științifico-practice internaționale „Instruire prin cercetare pentru o 
societate prosperă”.

Conferința a fost deschisă cu un cuvânt de salut din partea: Castraveț Tudor, 
prorectorul Universității Pedagogice de Stat „Ion Creangă” din Chișinău, Moldova; 
Coropceanu Eduard, Președintele Comitetului Științific, Universitatea Pedagogică de 
Stat „Ion Creangă” din Chișinău; Aluchi Nicolai, decanul Facultății Biologie și Chimie, 
Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă” din Chișinău.

La Conferință au participat circa 162 de persoane din Republica Moldova, 
România, Ukraina, SUA, Brazilia. Au fost prezentate comunicări în baza experienței 
didactice, rapoarte științifice în baza cercetărilor realizate, care au fost abordate în 
ședința în plen și cele 5 secții: Realizări actuale ale chimiei și protecția mediului; 
Biodiversitate și ecologie; Materiale noi și biotehnologii; Tendințe actuale ale didacticii 
(Științe exacte); Tendințe actuale ale didacticii (Științe ale vieții).

La 1 martie 2026, în cadrul Conferinței științifico-practice internaționale 
„Instruire prin cercetare pentru o societate prosperă” a avut loc a VII-a ediție a 
Concursului Internațional „Tânărul cercetător”.

Pentru participarea la concurs, au fost depuse proiectele a peste 100 de echipe de 
elevi din Republica Moldova și România. Concursul s-a desfășurat pe două direcții: 1. 
Proiecte STEM; 2. Proiecte de cercetare. Din toate dosarele depuse au fost selectate cel 
mai bine argumentate științific primele 96 dosare, care au fost evaluate de către 
comisiile de la cele 2 direcții.

La Concursul Internațional „Tânărul cercetător” au fost prezenți circa 200 
participanți. Au fost oferite o serie de mențiuni: Premiul Mare, Cupa de Aur, Cupa de 
Argint, Cupa de Bronz, Medalii de Aur, Medalii de Argint, Medalii de Bronz.

Materialele conferinței sunt structurate în 3 volume și pot fi accesate pe site-ul 
UPSC. ’ ’

Participanții la conferință și-au expus părerile privind nivelul înalt de organizare 
a Conferinței științifico-practice internaționale „Instruire prin cercetare pentru o 
societate prosperă”, ediția a XIII-a, și că asemenea întruniri sunt foarte benefice, unde 
sunt organizate dezbateri importante referitoare la cele mai stringente probleme din 
domeniul științei și educației.

În urma dezbaterilor constructive s-a ajuns la următoarele concluzii și idei de 
perspectivă:

- De susținut în continuare cadrele didactice și elevii în dezvoltarea cercetărilro și 5 5 5
ideilor inovative;

- De studiat cauzele care conduc la poluarea mediului și scăderea calității vieții;
- De abordat în continuare problemele care împiedică colaborarea constructivă 

înte domeniul cercetării și mediul de afaceri;



- Atragerea tinerilor în activități de consolidare a culturii ecologice;
- Implementarea tehnologiilor educaționale moderne și clasice în mod creativ în 

formarea personalității competente, cu spirit inovator;
- Promovarea transferului de cunoștințe și tehnologii din domeniul cercetării spre 

sistemul educațional;
- Elaborarea mecanismelor de motivare a tinerilor pentru orientarea profesională 

în domeniul științelor naturii;
- Promovarea colaborării cu instituțiile de prestigiu de peste hotare pentru 

realizarea unor studii de valoare și elaborarea proiectelor comune.


